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ВСТУП 

Актуальність роботи. Для ефективного управління персоналом 

підприємство потребує цілісної системи роботи з кадрами, що дозволяє управляти 

ними від моменту прийому на роботу до завершення кар'єри. 

Необхідність якісного підбору персоналу сьогодні абсолютно очевидна. 

Помилка, здійснена при підборі, може негативно відобразитися на прибутку 

підприємства, тому більшість з них знижують похибку за допомогою добре 

побудованих процедур оцінки, таких, як структуровані інтерв'ю, тести, ділові 

ігри, центри оцінки та ін.  

Проблемою підбору та відбору персоналу займалися такі вчені, як Башук 

Т.О., Безусий В.В.,  Бизюкова И.В., Давиденко В.В., Дорохова Д.А., Дронь Є.В., 

Егоршин А.П., Каспрук О. В., Кібанов А. Я., Левашова Л. В ., Ложачевська О.М., 

Магалецкий К.А., Назарова Г. В., Самигін С. І., Смірнова Я. І., Ткаченко А.О., 

Шипуліна В. О., Школа І. М.,  а також інші вчені. 

Багато підприємств визначаючи ефективність впровадження різних 

технологій у процес виробництва не враховують ефективність такого показника 

як ефективність управління персоналом, зокрема його підбору. Тому актуальною 

проблемою є вивчення існуючої системи підбору та відбору персоналу, 

обґрунтування її недоліків та визначення ефективності підбору персоналу на 

підприємстві заходів по удосконаленню системи підбору та відбору персоналу. 

Серед використовуваних методів дослідження виділимо наступні:  

формалізація, порівняльний аналіз, економіко-статистичний аналіз, вивчення 

монографій та наукових статей, аналітичний метод, системний підхід і 

прогнозування. 

Об'єктом дослідження є підходи та методи підбору та відбору персоналу на 

ТОВ «ЦЕМЕНТ». 

Предмет дослідження – процес підбору та відбору персоналу на 

підприємствах, в організаціях, установах.  
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Мета дослідження – вивчити процеси підбору та відбору персоналу на ТОВ 

«ЦЕМЕНТ», визначити їх недоліки та запропонувати найбільш економічно 

доцільні методи підбору та відбору персоналу на ТОВ «ЦЕМЕНТ» для різних 

категорій персоналу. 

Практична значущість дослідження буде полягати у виявленні найбільш 

оптимального методу підбору та відбору персоналу для кожної окремої категорії 

персоналу ТОВ «ЦЕМЕНТ», враховуючи основні характеристики та значущість 

посади, а також фінансові можливості підприємства. 

Основними завданнями роботи є:  

1. Вивчення теоретичних основ підбору та відбору персоналу; 

2. Аналіз діючої системи підбору та відбору персоналу; 

3. Розробка заходів щодо удосконалення діючої системи підбору та відбору 

персоналу на ТОВ «ЦЕМЕНТ»; 

4. Визначення ефективності запропонованих заходів щодо удосконаленню 

системи підбору персоналу на підприємстві. 

Інформаційна база дослідження. При роботі над дипломною роботою були 

використані законодавчі акти України, що регламентують розглянуті в темі 

питання, методологічна література, офіційні статистичні дані України, відомості 

звітності ТОВ «ЦЕМЕНТ», а також матеріали соціологічних досліджень, 

проведених на базі досліджуваного об'єкта. 
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ВИСНОВКИ 

 

В ході вивчення та аналізу в дипломній роботі було розглянуто суть та 

особливості, джерела, способи та етапи процесу підбору та відбору персоналу, 

представлена динаміка та методи працевлаштування Державної служби 

зайнятості України та деяких кадрових служб. Були представлені  стандартні та 

найбільш використовувані методи підбору  персоналу на підприємствах та 

організаціях, з даного аналізу було виявлено  необхідність їх модернізації 

відповідно закордонного досвіду. 

Охарактеризовано техніко-економічні показники ТОВ «ЦЕМЕНТ»та було 

виявлено позитивну тенденцію, що зумовлена переходом права власності та 

іншими економічними факторами. Покращилася матеріально – технічна база 

підприємства, систематизувалась та формалізувалась документація, якість 

продукції значно покращилася та вийшла на новий рівень. Після отримання 

кредиту ТОВ «ЦЕМЕНТ» вклало кошти в реформування підприємства, що уже 

почало давити плоди у вигляді прибутків. 

Так, збільшився випуск продукції в 2013 році на 9, 4% порівняно з 

попереднім роком, це стало можливим завдяки модернізації обладнання та 

ефективної мотивації співробітників конкурентоздатною заробітною платою та 

різною системою бонусів. 

Охорона праці на ТОВ «ЦЕМЕНТ» знаходиться на гідному рівні. Про це 

свідчить статистика травматизму (1 випадок за 3 останні роки) та відсутність 

останнім часом професійних захворювань. До того ж на підприємстві вся 

документація ведеться легітимно та перевіряється вищим керівництвом та 

державними органами.  

Було виявлено, також, що підбір та відбір персоналу систематизований та 

структурований процес на ТОВ «ЦЕМЕНТ», де успішно функціонують дві 

формалізовані системи підбору та відбору персоналу. Кожна з них складається з 

8-ми етапів та багаторівневої фільтрації, які дають змогу обирати найкращих 

кандидатів.  
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В результаті аналізу було виявлено ряд проблем, що потребують вирішення 

серед яких: негнучкість процесу підбору та відбору, невиправдана трудомісткість, 

мала різноманітність методів підбору персоналу, не відповідність існуючої 

системи підбору та відбору персоналу сучасним вимогам економіки, 90 % 

процесу підбору проходить в ручну, що збільшує витрати часу, невиправдана 

складність процесів для певних категорій персоналу, слабка взаємодія з 

Державною службою зайнятості, кадровими агентствами та вищими навчальними 

закладами.  

Для усунення вище перелічених недоліків було запропоновано ряд заходів 

для покращення процесу підбору та відбору персоналу: налагодити роботу з 

Державною службою зайнятості в регіоні та з кадровими агентствами, було 

розроблено 2 абсолютно нові системи підбору та відбору персоналу, що 

розмежовуються по значенню даної категорії персоналу для ТОВ «ЦЕМЕНТ»  та 

запропоновано заходи, щодо удосконалення двох уже існуючих систем. 

Ще одним нововведенням є електронна система підбору та відбору 

персоналу, що зменшить навантаження на працівників відділу персоналу, а також 

використання досвіду «мисливців за головами». 

В роботі було доведено наукову ефективність та доцільність 

запропонованих заходів та розраховано економічну ефективність введення 

електронної системи підбору персоналу на ТОВ «ЦЕМЕНТ». Саме вона найбільш 

наглядно довела економічну обґрунтованість запропонованих заходів. 

Так, річний економічний ефект в перший рік впровадження електронної 

системи підбору кадрів на аналізованому підприємстві дорівнює 60992,84 грн., а 

термін окупності 11 місяців. 
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